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ΠΡΟΣ: 
Βουλή των Ελλήνων 
Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 5730/9-7-2024 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Ι.  Σαρακιώτης,  σας
ενημερώνουμε τα εξής:

Με τη συνεργασία των Υπουργείων Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και του
ΕΛΓΑ, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας προχώρησε, μετά τις πυρκαγιές του 2021,  στη θέσπιση
νέου νομοθετικού πλαισίου για τη στήριξη των πληττομένων αγροτικών εκμεταλλεύσεων και την
επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής σε περιπτώσεις θεομηνιών με σημαντικές και
εκτεταμένες ζημιές (όπως πυρκαγιές) μέσω του ταμείου της Κρατικής Αρωγής. 
Με  την  πρωτοβουλία  αυτή  επετεύχθη  η  ασύγκριτα  ταχύτερη  αποζημίωση  των  πληττομένων
παραγωγών μέσω της δυνατότητας λήψης προκαταβολής σε διάστημα μόλις μερικών μηνών από
το συμβάν, σε αντίθεση με το διάστημα των ετών που απαιτείται με τη διαδικασία των ΚΟΕ.
Το εν λόγω πλαίσιο εφαρμόζεται και για τις πυρκαγιές του 2023.
Ως εκ τούτου, η αποζημίωση των πυρόπληκτων παραγωγών διέπεται από το υφιστάμενο θεσμικό
πλαίσιο, ήτοι τον Ν. Νόμο 4797/2021 και την ΥΑ 74617/2021, όπως τροποποιημένα ισχύουν.
Βάσει των ανωτέρων εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 44664 ΚΥΑ (ΦΕΚ Β’ 7424/2023) για την οριοθέτηση των
πυρόπληκτων περιοχών από τις πυρκαγιές της περιόδου Ιουνίου-Σεπτεμβρίου 2023, καθώς και η
υπ’  αριθ.  23205  (ΦΕΚ  Β’  1891/26.03.2024)  ΚΥΑ  της  Κρατικής  Αρωγής  για  τη  χορήγηση
προκαταβολής. Βάσει αυτής χορηγήθηκε προκαταβολή συνολικού ύψους σχεδόν 16 εκ € σε 2.111
παραγωγούς σε όλη την επικράτεια. 
Με  την  έκδοση  νεότερης  ΚΥΑ  της  Κρατικής  Αρωγής  θα  γίνει  εκκαθαριστική  πληρωμή  των
ζημιωθεισών εκμεταλλεύσεων . 
Οι  περιοχές της  Φθιώτιδας  που επλήγησαν από τις  πυρκαγιές  της προαναφερθείσας  χρονικής
περιόδου, έχουν συμπεριληφθεί στην ανωτέρω ΚΥΑ οριοθέτησης. 
Ωστόσο,  πυρόπληκτες  περιοχές  αυτής  της  περιόδου  για  τις  οποίες  δεν  υπήρχε  δορυφορική
αποτύπωση  μέσω  του  συστήματος  Copernicus,  δε  συμπεριελήφθησαν  στην  ανωτέρω  ΚΥΑ
χορήγησης προκαταβολών. Μεταξύ αυτών και ο Δήμος Λαμίας. 
Για τις  εν  λόγω περιοχές υπάρχει  πρόβλεψη και  θα αποζημιωθούν εκκαθαριστικά με την ΚΥΑ
εκκαθάρισης της Κρατικής Αρωγής, βάσει των πορισμάτων του ΕΛΓΑ, ο οποίος έχει προβεί στις
απαραίτητες καταγραφές της ζημιάς.
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